Получение, ускорение и транспортировка пучка отрицательных ионов на стенде высоковольтного инжектора нейтралов в корпусе ДОЛ
[bookmark: _GoBack]На стенде высоковольтного инжектора нейтралов в корпусе ДОЛ продолжаются эксперименты по генерации, ускорению и транспортировке пучка отрицательных ионов. В 2020 г. были проведены эксперименты по ускорению и транспортировке пучка ионов Н- с полной энергией 240 кэВ. 
В 2021 году была проведена модификация одноапертурного ускорителя и отработаны процедуры высоковольтной тренировки его электродов. В результате энергия пучка ускоренных ионов была увеличена до 340 кэВ, а ускоренный пучок был проведен через тракт высокой энергии на расстояние 10 м от источника. Были проведены исследования фокусировки ускоренного пучка отрицательных ионов квадрупольными магнитными линзами и моделирование транспортировки кодом COMSOL. Достигнутые экспериментальные значения эффективности проводки пучка хорошо соответствуют расчетным значениям, полученным с помощью COMSOL. 
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Рис. 1. (а) - свечение остаточного газа под действием пучка, сфокусированного квадрупольными линзами, в области приёмных пластин калориметра (вид снизу). (б) - результаты расчётов профиля сфокусированного пучка с помощью программы COMSOL.

Работы выполнены в составе НИОКР по мероприятию 1.1.4. «Разработка и испытание мощных систем инжекции атомарных пучков для нагрева плазмы и поддержания тока, в том числе стационарных».
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