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	В ходе выполнения государственного контракта № 1638/20/ПЕ от 16.11.2020 г. по созданию инжекционного комплекса источника СИ поколения 4+ «СКИФ» был выполнен расчет магнитной оптики бустерного синхротрона, проведено моделирование и проектирование магнитных элементов бустера с учетом ранее выполненного проектирования, а также их производство. Входе проведения работ по изготовлению магнитных элементов был создан стенд магнитных измерений, который обеспечивал контроль качества изготовляемых элементов на высоком уровне. Во время выполнения работ отрабатывалась технология производства и коррекции параметров магнитных элементов с возможностью применения в дальнейшем при создании элементов накопительного кольца «СКИФ». Для обеспечения высокой точности магнитных измерений и пространственного позиционирования магнитной оси элементов применялась геодезическая система с использованием «лазер-трекера» (Рисунок 1).  Данный стенд обеспечил относительную точность измерения интеграла поля и градиента не хуже, чем     10-4. Ошибка в позиционировании магнитной оси относительно геодезических знаков элементов не превышала 10 мкм. Для создания магнитной системы бустерного синхротрона было произведено 32 дефокусирующих и 28 фокусирующих дипольных магнита, 24 квадрупольные линзы, 16 секступольных линз, 36 корректоров. Качество поля элементов сопоставимо с требованиями на однородность поля, предъявляемые для элементов накопительного кольца «СКИФ» (Рисунок 2). 
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	Рисунок 1: Применение геодезической системы на стенде магнитных измерений.
	Рисунок 2: Относительное распределение интеграла магнитного поля в дипольных магнитах для энергии 3 ГэВ.
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ПФНИ 1.3.3.5. (Физика ускорителей заряженных частиц, включая синхротроны, лазеры на свободных электронах, источники нейтронов, а также другие источники элементарных частиц, атомных ядер, синхротронного и рентгеновского излучения).
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